

家長會活動分享

達人家長會109學年度各項活動

時間悄然流逝，又是嶄新的一年，在2021的開始，讓我們分享喜悅與幸福，一同回顧過去半年的家長會的參與足跡：九月份時，我們召開本屆家長代表大會，承蒙各位家長委員的參與，讓家長會事務得以有效運作。在十一月份，我們辦理了高三成人禮，典禮中充滿了對師長、家人及同學間的感恩，真情流露，每一位即將長大成人的達人女孩鼓掌，心中充滿感動與興奮！。十二月，正值感恩的時節，我們參與校慶園遊會活動，感謝家長及來賓與我們一同分享達人45周年的喜悅，亦進行親師聖誕報佳音活動，希望撫慰師生們的辛勞，傳遞愛與關懷。

上期家長會於教職員慶生、成人禮、校慶園遊會、聖誕報佳音等活動的辦理，聯繫彼此的情誼與建立溝通橋樑，期盼給予達人師生溫暖的支持，亦感謝長年默默支持的校務顧問、家長委員及義工媽媽們，你們無私的奉獻與信賴是學校有力的後盾，締造達人校園溫馨有愛的文化，讓師生於學習歷程中有更深刻的體悟與感動，亦希望未來家長們與老師能保持正向連繫，可為達人園地在家長與老師們細心的耕耘下更顯生機無限。



▲ 家長代表大會



- 109.09.18 召開家長代表大會
- 109.09.28 召開常務委員會議
- 109.10-12 捐助「家長委員會基金」
- 109.11.10 舉行8.9.10月教職員工慶生會
- 109.11.13 邀請家長委員參與「高三學生成人禮」
- 103.12.04 舉行12.01月教職員工慶生會
- 109.12.05 邀請家長委員參與「校慶活動暨仁愛園遊會」
- 109.12.22 舉行11.12.1.2月教職員工慶生會
- 109.12.25 辦理「聖誕報佳音活動」
- 110.01.11 舉行高三學生包中活動
- 110.03.18 召開常務委員會議
- 110.03.19 辦理高國一二快樂家長日
- 110.04 支援大學推甄模擬口試
- 110.04 辦理3.4.5月教職員工慶生會
- 110.05.07 舉行國九學生包中活動
- 110.06 辦理6.7月教職員工慶生會
- 110.06.04 參加畢業典禮（下午）
舉辦謝師宴（晚上）



▲ 家長代表大會



▲ 義工媽媽第一次聚會

玫瑰心語

感謝在美好的世界中遇到你

這學期 校慶玫瑰祈福邀請了鍾欣凌學姊返校分享。鍾欣凌學姊畢業於高中部第七屆，高中時在學校校慶演出舞台劇獲得滿堂喝采，經導師鼓勵而踏上演藝之路。1999年出道至今，拍攝多部電視劇、電影與舞台劇、並擔任電視節目主持人。鍾欣凌學姊曾九度入圍金鐘獎，榮獲第36屆金鐘獎兒童節目主持人獎、第49屆金鐘獎戲劇節目女主角獎、以及第54屆金鐘獎迷你劇集／電視電影女主角獎。玫瑰祈福禮當天，鍾欣凌學姊結合戲劇和演說，以風趣幽默的台風分享自己從高中以來的生命故事，包括踏上舞台的夢想與所經歷的徬徨，鼓勵學妹們「看到美的事物」、以「幽默」的態度面對生活、「轉念」看見新的可能性、以及凡事為自己為他人「多做一點點」。



◎ 鍾欣凌學姊

一件事是成功的，如果我們更專注地在一件事上，或許它能被做得更更好更完整。

----- * 國九忠 / 林漳臻 * -----

學姊的分享中，令我最印象深刻的是「多做一點點」的那一段。每個生命中，總有很多收穫或是成就是因為別人多做的這一點點，我們才能嚐到甜美的果實；同樣的我們也可以在生活中多為別人做一些事，像是：撿起垃圾、借同學一枝筆……，多了這些不為自己只為他人的小舉動，世界會更美好，人們臉上的笑容也會更多。所以，從現在開始，多為身邊的人做一點，讓世界更美好。



----- * 國九孝 / 劉佩慈 * -----

學姊在說到身材時，是用一種自嘲的口吻說的，我覺得這是一件很不容易的事，要把自己身上的缺點，公諸於眾還以它開玩笑，就很像把傷口扒開再撒點鹽上去。這需要一顆真正豁達的心情，這是我努力學習的，不去在意他人的看法，讓它不在心上出現任何的漣漪飄盪，好看的外表千千萬萬，有趣的靈魂萬里挑一。

----- * 國八和 / 張紫甯 * -----

學姊在遇到挫折時總會以幽默不放棄的態度去克服，她的樂觀無時無刻都伴隨著她，同時她還是個細心的人，她總會注意著身邊的人事物，別人對她的好那怕只有一點點，她都心存感謝，她從不會因為一些不如意就放棄或生氣，她會調整好自己的態度重新出發。我喜歡學姊對待身邊事物的態度和眼光，那樣的有溫度和認真。

----- * 高三樂 / 李亭諤 * -----

聽鍾欣凌學姊的演講，對我而言這是最有趣的一次演講，也許是剛好坐在第一排，感受也是最為深刻的，我覺得在我的記憶中為清晰的便是，在播放她的介紹影片時，她流下眼淚的那一幕，雖然我們並不知道背後的原因是什麼，但我覺得她能從一位平凡的學生變成一位不凡的演員，過程中想必不順遂，但她能夠克服困難，成為她人生中屬於自己的金鐘影后，這是非常值得嘉許的，而其中我最有感觸的就是她所說的：「多做一點點」，因為其實只要每個人多做一點點，世界就會更好。

----- * 國八愛 / 林以晨 * -----

在學姊的分享中，最讓我印象深刻的是從：對自己的身材感到自卑到後面漸漸地開始接受自己。接受自己，愛自己是一件很快樂的事，不用太過於的去在意別人的眼光。從自卑到慢慢找自己的特質，在追求夢想的過程中，將挫折轉化成使自己更進步的動力，用幽默的精神化解誤會，遇到自己不喜歡的事物，換一種角度去思考，想想另一方面轉念，時常把別人的

好默默記在心裡，對任何事抱著感恩的心，對任何事抱著感恩的心，對於別人的「多做一點點」從心底真誠的感謝。在生活中轉念、幽默是件很重要的事，對一切感到感謝、感恩，但更重要的是要有一顆懂得愛己愛人的心，才能感受到真正的快樂！

----- * 國八忠 / 林怡臻 * -----

印象最深刻的是學姐的幽默感，「幽默的最高境界就是有辦法開自己玩笑」，過程中學姊一直講自己以前因為胖的種種故事，她沒有以負面的字、詞、句去講這件事，她用很正向用開玩笑的方式來和我們分享，而且她講到轉念的時候我有特別仔細聽，因為我一直以來都不太懂得怎麼用「轉念」去想一件事，我也發現，其實換個角度或換個詞表達一件事情的時候，所帶給人的感覺又會不太一樣，或許之後，我也會事著換個角度去思考事情。

----- * 高三誠 / 蕭仲軒 * -----

學姊一登場，就非常開朗活潑的和大家打招呼，全場的氣氛變得非常好，她讓我印象深刻的應該是她非常清楚知道自己要去做什麼，並且為了目標去努力，我想這是現在在高的我需要的，也更要去追尋的精神。「轉念」也正是我該去學習的，我們總把事情想到最糟，但柳暗花明又一村，何不轉念的想呢？

在高三學測的壓力下，可以聽一場讓人心情放鬆又受益良多的演講感到很開心，不管是人生經驗又或是做人處事，都讓我有更正向的想法。

----- * 高一樂 / 林芳嫻 * -----

鍾欣凌學姊的分享十分生動，她高中及大學的人生際遇也令我印象深刻。她以自己的表演專業，克服了身材的阻礙，成功找到屬於自己發光發熱的舞台。雖然過程也常碰壁失敗，但最後肯定地確立自己的目標，仍勇往直前邁進。她的精神和毅力值得我們學習，也同時提醒我轉念的重要，「山不轉路轉，路不轉人轉」在困境時，換個角度思考或面對，也許困境也就只是幻影。

----- * 國九愛 / 林亞蒨 * -----

最讓我有感於鍾欣凌學姊說的：「若每個人都能多做一點」。要做，就多做一點，在生活中有很多事如果都只把他做剛剛好，那便失去了很多愛的機會，每件事、每個人，若都能多做一點點，那不僅僅是在幫助自己，同時也是在為了這個世界盡一份心力！...從學姊做畢業報告時看見國家戲劇學院的舞台而立下心中長遠的目標，就好像現在面臨會考的我們，看著路上穿著自己嚮往的學校的制服，也默默在心中立下了志願，期盼自己能像學姊一樣，為了自己的目標而奮鬥，喜歡鍾欣凌學姊！

----- * 國九仁 / 王芷涵 * -----

很開心在國三可以聽到鍾欣凌學姊的分享，其中最讓我印象深刻的是她說的一句話：「人生只要做好一件事，就功德圓滿了。」雖然我們不斷成長，我們身上的責任也跟著變重，這常使我們想一次做好很多事，但到最後卻沒有



發行：李美鶴 校長 / 地址：(11464) 台北市內湖路二段314號 / 電話：2795-6899#202 / 網址：www.trgsh.tp.edu.tw / 編輯：達人女中達青社



創客達人。達人創客

◎ 校長 李美鶴

近來台北連月霪雨霏霏，校慶當天依舊飄著綿綿細雨，卻澆不熄達人女孩迎接學校生日的熱情，也有許多嘉賓蒞臨、校友返校與我們一同歡度校慶。

有一則說法：每個人的生日就是母難日，因為那是母親數月懷胎呵護孕育予你生命。校慶就是學校的生日，身為達人的一份子，也需要了解達人是從哪裡來？認識我們的根，我們的歷史。

達人女中由耶穌孝女會所經辦，在西元1871年12月8日我們的會祖聖甘第達修女(M. C. ndida Mar a de Jes s)於西班牙瓦亞多利城創立「耶穌孝女會」，並以為世界各地需要的人辦教育為初衷，以教育青少年為神聖使命，於西元1954年來台灣，西元1965年接辦再興中學女生部，西元1976年奉准獨立更名為「達人女中」，西元1981年開始招收高中部女生，成為「達人女子高級中學」，迄今已歷經45個寒暑。達人就是由這一群耶穌孝女會的修女秉持會祖的理想，以及歷年來達人師長與家長們合力經營，才有今日的教育風貌。

修會創會至今150周年歷經一個半世紀，耶穌孝女會修女之足跡遍布全球，亞洲地區之菲律賓、日本、泰國、孟加拉；歐洲地區之西班牙、義大利；美洲地區之巴西、阿根廷、玻利維亞、哥倫比亞、委內瑞拉、烏拉圭、多明尼加、古巴；甚至是聯合國宣布世界最低度開發國家和重債窮國的非洲莫三比克等，皆有耶穌

孝女會教育服務之足跡，也因修會辦學的足跡遍布全球，奠定達人女中深厚的國際教育根源。

今年45週年校慶活動，我們以「創客達人·達人創客」為主題，舉行系列校慶活動。創客又稱為自造者，風潮首由美國興起，因科技的日益發展，迅速擴展至世界各個角落。創客(Maker)的精神為一群熱愛科技與文創新事物的夥伴，彼此交流創意、分享技術、實踐自造，並以達成夢想為樂。創客所代表的精神，即為「動手做」及「解決問題」，成為創客的過程是需經歷不斷失敗、誤解的，但創客精神是有機會就不斷嘗試，錯誤了就繼續改造，直到找尋到方法解決問題為止。創客作品並非一蹴可幾，除了腦中的創意之外，要有勇氣付諸行動，更要有毅力堅持到底，並能有挫折容耐力挑戰失敗，將一次次的經驗昇華為成功的養分。而這堅毅、篤行的創客精神，也是我們希望藉由校慶活動帶給每一位達人女孩的。每個人心中都奔馳著各種大大小小的創意，或許都因害怕失敗或不知從何做起而放棄了心中萌芽

的梦想，希望達人女孩們能學習創客「創新」「堅毅」「篤行」的真諦，在學校累積充足的養分後，持續澆灌心中的夢想，未來能夠讓夢想成長、結果，綻放屬於自己的燦爛花朵！

每年歡度校慶的同時，我們也不忘實踐會祖聖甘第達修女的精神，光照處於貧窮、弱勢、邊緣的人。因此，校慶同時也舉辦仁愛園遊會、舊愛新歡義賣及愛心留痕活動，將收入捐助給社福慈善機構，願我們在歡慶的同時，小小的善意也能溫暖社會。

今年校慶，我們用創客活動讓想像力馳騁，成就每位達人女孩心中的小小理想；同時，也藉由舊愛新歡、仁愛園遊會活動集結眾人的心意，幫助社會上弱勢團體，用達人女中「成己達人」的精神，歡慶達人女中45週年校慶。同時，我們也藉由校慶活動，以關懷行動效尤會祖甘第達修女的典範，以及感謝耶穌孝女會對於教育的付出，來迎接慶賀耶穌孝女會成立150週年。願達人女孩們飲水思源，心中常有成己達人的精神，勇敢追尋自我的夢想，同時也能走出小我、投身社會，成為社會有用之才。



超越。穿越。探索 開啟語文閱讀的新視界



今年達人女中為了國中部的 girls 特別設計了一門專屬的特色課程「閱讀實驗課」，培養女孩的閱讀素養與思辯能力，這門全新的課程，不僅內容兼顧廣度與深度，課程活動更是生動有趣。就讓我們來看看體驗了將近一學期的課程後，女孩們有怎麼樣獨特的感觸。

★ 國七忠 / 陳鈺薇 ★

每個禮拜都有五節閱讀實驗課程，一開始的我在選課的時候，看到英語、科學、國文這三類時，非常猶豫不決，因為不管是哪一科我都沒有很喜歡、擅長，在最後我之所以會選擇閱讀，是因為我的國文是全科中最不理想的，所以我希望進了閱讀實驗班後，裡面的課程能讓我國文大為進步。



在每天上學日當中，我唯一喜歡的幾個課程，大概就包含閱讀實驗課吧！因為這堂課對我來說很輕鬆，沒有壓力，有時我覺得把升上國中多出的第八節留給閱讀課真的很值得。第一次的閱讀課是在上美食，我到現在都還記得上那堂課真的是口水都要流出來了，因為是最後二節，所以我相信大家一定都和我一樣，餓得不可開交，也因為如此我們就只好一邊聽著、看著、寫著有關粽子、蛋糕、珍奶等的資

料，而且在這些讓人垂涎三尺的課裡面，令我印象最深刻的就是我們二組一起去吃冰和採訪的校外教學，尤其是那碗嫩仙草冰，到現在都還讓我回味無窮呢！雖然在最後幾堂課時做報紙有點辛苦，但我還是很感謝每位老師們讓我學到更多有關食物的知識。

★ 國七忠 / 張家綺 ★

這週閱讀實驗課程的主題是「公共藝術」，老師帶著我們去中山捷運站，因為那裡有很多特別的公共藝術品，不但熱鬧又有趣！

遊覽車停在中山捷運站一號出口旁，下車後便是一條長長的線形公園，沿著公園走，滿是令人驚喜的公共藝術，從可愛的小動物到科技化的藍牙音響機器，一路上都是令人感到新奇的作品！其中，令我印象最深刻的是「天生我才必有用」，作者利用蝸牛和兔子來講述每個人都有自己獨特的價值，像是兔子跑得比蝸牛快，但是兔子不像蝸牛會爬高，各有自己的專長！

另外，還有一個不得不介紹的：「藍牙音響機器」，他可以用手機連藍牙播放音樂，中間的大機器人主要是控制、連接，旁邊的兩個則是喇叭的功能！老師也有在上課提到，它之前是用掃QR code的方式連接，近幾年才改成藍牙。也因為它的新奇，讓很多同學都圍在它身邊聽音樂，不願離開。

謝謝老師精心為我們安排活動，讓我們認識更多的公共藝術！

★ 國七忠 / 馬郁甯 ★

在達人女中有一堂課格外的不同——閱讀實驗課程。我覺得這門課把我們變得像一位位急診科大夫，因為學得層面很廣，但又不像專科醫生真的非常深入的細細研究。這樣開拓了我們的視野，把它變得更遼闊，我們知道了許多有關於民謠的知識、美食的色彩、鳥類的棲息。

在民謠這個主題時，我學習並且了解到了一項台灣最具代表性的樂器——月琴。月琴有二條弦，屬撥弦樂器，下面的音箱因長的像滿月，故而得名「月琴」，其上面有幾個小山稱「相」，指腹壓住「山谷」，右手彈弦，即可發聲。我想月琴和烏克麗麗相較之下，月琴好太多了，其弦壓下後較不疼，只不過肚子太大就是了。

在這二堂月琴課中，我已學到了基本音，



內、外弦空弦為：低音的「Mi」、「La」，在台灣用月琴彈奏的民謠中很少用「Fa」，因此沒有「Fa」這個音。

在月琴課程中，我接觸到了在平時我很少接觸的東西，像月琴就是很好的例子。非常感謝老師們安排此活動，令我體驗到了在達人生活的物外之趣！

★ 國七忠 / 詹婷捷 ★

中山站線形公園是我們閱讀課的第三個單元，公共藝術的校外教學的地點，老師讓我們到了那裡後，去看看每個公共藝術，然後拍成一個小短片，影片裡要介紹三個小組喜歡且欣賞的公共藝術。我們到中山站線形公園後，看到了在藝術家的巧思妝點下，在視覺上饒富趣味的公共藝術品：「不鏽鋼氣球迎風搖」，「銀河鐵道車站」閃閃發光著；「音響機器人」接上MP3與手機成了生活DJ，「蝸兔賽跑」等，這些公共藝術作品在地下街進出口、牆壁上驚喜現身，或是在樹叢下微笑迎人，讓一個捷運站充滿生機，而我個人最喜歡的是「音響機器人」，因為大家在那裏唱歌、跳舞，真的有趣又好玩。

回程時，我們在車上意猶未盡地繼續在車上唱歌，一路唱歌回到了學校。我覺得老師們製作的這堂閱讀實驗課程真的很有意義，而且有趣又好玩，很期待下次上課！

疫情升溫 台日交流不停息

2020

年全球新冠肺炎疫情持續升溫的同時，台日之間的友情交流不間斷！達人英語研習社的女孩們與日本名古屋東邦高中的學生，藉由線上視訊、國際貨運的流通，交換台日的特色零食。女孩們一邊吃著日本特色零食，一邊以英語與日本學子介紹達人女孩精選寄去日本的台灣零食。透過此次線上國際交流，不僅深化台日學子間的友誼，亦增進台日雙方跨文化的認識。

◆ 高一樂 / 陳豆安

今年是我待在達人的第四年，也是我待在英文研習社的第三年，而達人女中一直都有國際交流的活動，而今年是和位於名古屋的東邦高中交流。因為身為社長，所以我這次參與的部分較多，像是負責影片的拍攝與剪輯、交換對方本土零食、明信片與外師討論視訊交流的內容……等。

這次和我們交流的是他們的國際班學生，第一次見面時對方都有點生疏和些許的尷尬，但過了一陣子大家都聊開了，有提到他們的課只上到下午的三點左右，所以當我告訴他們我們有八節課時他們都很震驚！當下也交換了聯絡的方式像是

instagram和line方便未來可以與他們聯絡和交流。我們第二次見面是交換零食的活動，在那之前我們都買好的自己本國才有的零食推薦給他們，我也親手做了明信片給他們，收到的當下他們都很高興也稱讚我做得很好，我也覺得很有成就感！當然在享用零食時，我們一邊介紹一邊品嚐，他們對台灣的零食讚譽有加，而日本的零食非常好吃。在那之後我們寄了mail給他們，表達這次交流後對他們的感謝和希望未來有機會能夠繼續聯絡；這次的國際交流讓我擁有了更多經驗，不論是未來面對外籍人士時的溝通，或者是對未來生活、工作上的幫助，這是高中第一次國際交流，儘管因為嚴峻疫情無法親自接待和面對面交流，但透過網路視訊也是個難忘經驗。

◆ 高一樸 / 蔡欣芸

這次參加英研社透過兩次的線上視訊，讓我有機會學習到如何與日本人交流，雖然一開始有點陌生，但交流一段時間後還挺好玩的！社團的外籍老師：Ben老師，是一位非常有耐心、很友善的老師，雖然我的英文並不是我的強項，但老師也非常有耐心的與我們溝通，非常感謝老師的指導。因為疫情影響，日本學校無法來台灣交流，但希望未來有朝一日、有機會的話，還是能夠與這些與我們交流的同學見面！

加入英研社後，無論是社團的團員，還是日本交流的同學也好，使我交到了新朋友，也讓我比較敢去與外國人進行交流，因為本來的我不大喜歡跟陌生人講話，也會害怕跟外國人交談，很怕自己聽不懂他們在講什麼，也怕不知道怎麼跟外國人溝通，但其實真的聽不懂或不知道該如何溝通時，我們都用比手畫腳的方式，或是使用google翻譯、請Ben老師協助我們，參加了英研社讓我的英文也有進步，很開心參加這個社團！

◆ 高一樂 / 江昱葵

加入英研社後，得知可以有和日本學校交流的活動時，真的非常興奮，也很期待這個活動。課程一開始拍了英文介紹達人校園的影片，不僅令我印象深刻，也是一次很難得的經驗。在觀看日本製作的校園介紹影片時，雖然聽不太懂，但看的出來他們也很用心拍影片，而且東邦高中的校園彷彿佛大學般，寬廣又美麗。在兩次的video chat中，由於是第一次跟不同國籍的同齡學生進行互動，我覺得實在是太酷了！交流之後才認識到：日本的上下課時間、學習的教材與我們不同。第二次的交流活動與日本交換雙方的特色點心，交流之前，Ben老師帶著我們討論台灣的代表零食，並且還撥放影片給我們一些靈感！雖然到了交換的當天，每一組拿到的日本零食都是一樣的，但也沒關係，畢竟日本的食物在台灣流通的非常廣泛，可能超乎日本學生的想像！很开心能與日本進行交流，同時，也希望疫情過後，可以實際與東邦高中進行國際交流！



45週年

達人

校慶

創客達人·達人創客



【園遊會前言】

達人女中45週年校慶，以「創客達人·達人創客」為主題，於11月中旬陸續展開系列活動，今年為熱絡校慶氛圍，有了新的發想，從活動策劃到校園布置等，都一一激發學生創意潛能，鼓勵樂於思考及動手自造，並能主動解決問題、分享創作經驗。

全體師生們從數個月前便開始構思點子，準備著各項事務，竭盡所能豐富這難得的活動。眾所矚目的這一天終於到來，一大清早，細雨濛濛，園遊會在蒸騰喧鬧下隆重展開，同學們帶著不同以往的雀躍來到學校，準備迎接這盛大的慶典。

本次校慶仁愛園遊會盈餘所得將捐獻給弱勢團體，希冀學生透過親身參與，齊心為社會盡份心力，並在溫馨友愛的氣氛中，凝聚班級團結及涵養樂於付出的慈憫精神，為校慶增添無限暖意。

【社團表演】

----- * 高一樂 / 林庭瑄 * -----

天氣灰濛濛的一片，細細的雨絲不停的落在身上，時不時吹來的冷風更是讓人直發抖。但是總務處的空地卻擠滿了人，臉上全是期待、興奮的表情，原來是有社團表演啊！第一個節目是由本校的熱舞社揭開序幕，白色搭配橘色以及高馬尾，認真的神情、激烈的舞蹈，這些元素構成一個充斥著青春氣息，自信滿滿的畫面，大家都閃閃發光。



----- * 高一樂 / 陳亮言 * -----

達人女中校慶園遊會，雖然是個下著綿綿細雨的日子，但我們的熱情沒有絲毫的減少，而當天由於我是學務處主控的關係，負責的剛好就是社團表演部分，因此能以最近的距離觀賞到這一連串精采的演出。在這之中我最印象深

刻的果然還是達人流音社的表演，說是印象深刻，其實還是因為我看到了他們努力的過程，在校慶的前幾天流音的學姊們就開始密集的練習，就算風雨很大，但所有人都很認真地想要完成這個舞台。在校慶那一天也終於有了美好的果實，我們都很為他們開心。這次校慶除了達人的社團表演之外，也有許多外面學校的加入，精彩的表演一個個讓人看得目不暇給，期待下一次的校慶，雖然在那個時候已經高三的我沒辦法參與園遊會的部分了。



----- * 高一誠 / 李詠凌 * -----

這次的園遊會的表演很精彩，小廣場時傳來歡呼聲，校園充斥活力的氛圍。我最喜歡東山高中的熱舞社表演，舞蹈整齊、俐落，又強而有力，讓人目不轉睛，完全沉浸在他們的每個人散發著的自信光彩，讓人不自覺嚮往那樣的魅力，想像自己亮眼，神采奕奕的樣子。

很喜歡社團表演，在學校日復一日的讀書考試中，讓學生無一不是過著有些壓抑的生活，這樣的活動總能讓學生們暫時放下所有課業壓力，快樂觀看表演。

【班級攤位】

----- * 國七仁 / 賴巧馨 * -----

十二月五日為達人女中兩年一度的校慶仁愛園遊會，也是七年級在國中生涯中的第一次園遊會。這是個意義非凡的日子，為此，達人女孩們做足準備，只盼這天的到來。園遊會當天陰雨綿綿，在濛濛細雨之中似乎更加顯現出女孩們團隊合作的精神，各班齊心協力的將空無一物的桌面布置得絢麗動人，招牌各個引人注目，校園中傾刻



充斥著令人垂涎三尺的香味。漸漸地，從校門口湧進愈來愈多的人潮，即使大家忙得不可開交，臉上卻不忘洋溢著溫暖笑容，或許，這就是達人女孩的魅力所在，這就是達人女孩帶給人們溫暖的原因吧！

隨著時間一點一滴流逝，人們一個一個走出校園，轉眼間，園遊會即將拉下帷幕，各個攤位戮力同心，以迅雷不及掩耳的速度將場地收拾得一乾二淨，見到如此團結的景象，想當然爾，校慶園遊會的美好回憶深深烙印在女孩們心中，也在此畫下完美無缺的驚嘆號。

----- * 國八和 / 劉蘋萱 * -----

二段過後，一連串的校園活動接踵而至，其中為首的是：園遊會。為了籌備園遊會，大家在段考後所剩無幾的時間裡忙得人仰馬翻，全班都十分辛苦，尤其是各組組長都用心地布置場地等，多虧認真努力的大家，此次園遊會才能完美落幕。



校慶當天，唯一美中不足的就是天公不作美，不過瑕不掩瑜，不管天氣如何，只要轉換自己的心情，天天都會是風和日麗的好天氣。走在操場上，只見飲食攤位的品項十分多元、目不暇給，從乾冰汽水到熱可可，要什麼有什麼，樣樣都有。

飲食攤吃膩了嗎？來創客。此次校慶園遊會主題正是「創客達人，達人創客」，帶領同學們思考如何結合科學與玩樂，進而用創意的學習科學。每一班的創客攤位都做得很有巧思，許多創意的點子結合在一起，激盪出不一樣的火花，令人佩服她們的構想與設計。

這次園遊會是我們這一屆在校第一次，也是最後一次舉辦。而這特別的經歷，也帶給全班最難忘的回憶，因為班上每一個人的團結與貢獻，才促成這一次既成功又完美的校慶園遊會！



糾察 貼心服務的樣貌

風大雨大 太陽大，不管什麼樣的天氣，我們依舊屹立不搖。不管風吹日曬雨淋，在校門口總有我們的身影。辛苦之處不外乎就是風吹日曬雨淋的狼狽，但好處是，總能接觸到許多特別的人物，為我們的生活增添許多不一樣的趣味。因為，我們背負的責任與使命，為了讓達人女中更好，學姐妹更加團結，再怎麼辛苦我們還是會堅守在我們的崗位上。我相信經過糾察隊這個難得的經驗，只要我們願意去嘗試、挑戰，在人生道路上沒有什麼可以難倒我們。

♥ 高二樸 / 陳露禕 -----

當上學姊開始，已經參加兩次大型典禮，分別是學校日及成人禮。在成人禮當天，看到學姊在台上哭得唏哩嘩啦，那些景象不僅深深刻在我的心上，還使我開始想像我們一年後的場景。選上幹部之後，開始要學會如何教導學妹們做事，並把這個秩序糾察的精神傳承下去。一開始不適應跟學妹相處，有時候我們會變成夾心餅乾，一邊是學妹，另一邊是老師，卡在中間的我們有些為難。從一開始執勤到現在，反而覺得高二比較辛苦，高一時都有學姊協助，有問題時還能問學姊，而現在變成秩序糾察幹部後，很多事情都要自己來，有時候都要集合討論及檢討需要改進的地方。到現在，我學會與學妹的磨合，及和老師解決事情的默契，這一學期的經驗，讓我下學期能更得心應手！

♥ 高二樂 / 車逸甄 -----

開學到現在參加過無數次的大型典禮值勤，學校日、成年禮、園遊會等，也和高一時有很多不同的經歷，高一時只需要跟著日程表按部就班地完成工作就好，但是身分改變後，身上的責任也理所當然地變得更多，除了要保自己

能夠應付本份內的工作，還要注意學妹的狀況和需要幫助的地方，常忙得連休息時間都沒有，但每當活動結束後回想一整天發生的事，如果沒有出差錯的話就會很有成就感，我想這就是當秩糾的樂趣吧！即使過程中真的很累，但回顧經歷過的事、又是如此的特別難忘。

我印象最深刻的是不久前園遊會的執勤，當天在開幕典禮有上台學校訓的環節，沒想到在出門前扭傷了腳，在正式上場前十分鐘才出現在後台準備，原本擔心自己會做不好，但幸虧一起學校訓的大家配合得很好，才順利地化解危機！

♥ 高二樂 / 王憶甄 -----

時間稍縱即逝，轉眼間，這學期就快告一段落了，這也意味著我們大家一起努力奮鬥了不少時間。從開學至今，我們值了不少次的大型典禮，而在第一個大型典禮當中，因為是我們與學妹的第一次大型典禮，所以我們有很多不足的地方是需要改進的。最讓我印象深刻的是成人禮值勤，因為這次我們值勤是會提前下去吃晚餐，而且我們又剛好碰到英文演講比賽，所以我們剛開始是有點混亂的，好在最後我

們有順利抓回節奏去慢慢地應對每一個問題。每次一值完大型典禮後，我都覺得筋疲力竭，但其實過程中是還蠻有趣的，而且在回顧每一次的大型典禮會發現自己竟然可以靜下來把事情做好，就會覺得是一件很有成就的事。我也在大型典禮當中受益良多，像是該如何去應對我們遇到的困難，或是學校該如何帶領好一個團隊，這些都是我在值勤當中的一些收穫。

♥ 高二誠 / 申庭 -----

今年是第二次參加成人禮，兩次下來看著高三學姊們在成璞館舞台上進行一連串成人儀式，帶著感動的淚水一步步往下一關前進，自己在一旁看著也被那種感人的氣氛渲染了。也開始期待自己高三參加成人禮！

很高興能藉由秩糾參與成人禮的活動，也提前知道了高三成人禮的儀式有哪些。在值大型典禮秩糾是非常重要的角色，需要幫助來賓及家長達到指定的位置，也能幫助他們更了解達人女中。我認為秩糾在大型典禮中是達人女中的門面，來賓和家長們也會透過秩糾的來判定學校的形象，所以我們在大型典禮都必須特別注意自己的禮儀，要時刻保持笑容，服裝儀容

整潔，為學校保持良好的校譽。參加大型典禮能學到的經驗很有意義，不是所有人都能有這個學習的機會，我很珍惜有這樣的機會學習經驗，希望未來也能替學校維護良好的形象。

♥ 高二誠 / 林庭筠 -----

待在秩糾的時間已經邁入第二年，部分大型典禮也參與了兩次，印象最深刻的一定是成人禮了。去年擔任授光的學妹，今年也理所當然的帶領著這次授光的學妹，當時學姊強調在這個位置絕對不能哭，因為高三的學姊都會在這個關卡哭得特別淒慘，聽到這些我還信誓旦旦地講說我絕對不會哭，結果這次一想到明年就換我們帶著花冠，走向前方向大家喊出自己的心裡話，突然一個瞬間整個過程都變得特別感動，一樣站在授光的我，好幾度差點忍不住淚水，眼角都泛了感動的淚水，還好最後沒有淚流不止，整個過程我一直在想明年換我站上舞台的時候，會不會像一些學姊們一樣，哽咽到喊不出話來。不同的時間，站在同樣的位置，雖然工作內容一樣，想法卻不同，相信明年應該才是感受最深刻的一年，不知道到時候的學妹有沒有可能跟我有一樣想法。